



李沧区十梅庵·青岛梅园。受访者供图

# 老城赏春

上街里·逛春天旅游艺术季 17日开启



花植扮靓西部老城历史街区。市南区供图

早报3月14日讯 浪漫的花植装置赛、沉浸式的里院演艺秀、互动满满的街区IP巡游，“花、院、秀、宴、演、游、逛、展”八大板块美不胜收……为持续打造“老青岛·上街里”品牌，在上街里融汇更多亮眼资源，为市民、游客打造具有街里艺术气息的旅游艺术主题活动，市南区精心准备了一份“春日大礼”——上街里·逛春天旅游艺术季将于3月17日启动。

上街里·逛春天旅游艺术季将从3月17日开始持续至4月2日。活动以太平路、中山路、四方路潍县路青岛路三江里、海誓山盟广场为四大核心区，通过举办花、院、秀、宴、演、游、逛、展八大板块诠释逛春天主题活动，带领市民、游客体验上街里的春天新景象。打造浪漫的花植装置赛、沉浸式的里院演艺秀、潮流的栈桥婚纱秀、时尚的上街里演艺、颇具互动的街区IP巡游、吸睛的春日爱尔兰市集和版权主题展，充分彰显老青岛“逛”街里的春季新魅力，成为岛城市民游客赏春的好去处，为历史街区集聚人气，让老街里持续焕发新活力。八大板块活动既有自然景观，又有文化内涵，还有网红爆款，音乐的轻松和旅行的愉悦叠加上双重的满足感，真正能让市民和游客朋友们在城之南、海之角，在音符跳动中探索市南、驻足市南、品味市南。

具体走进本次活动的各个惊喜点：来自世界各地的花植设计师为历史城区建筑墙体装点上花植亮化设计作品，让人转角遇见惊喜；由舞、说、读、玩四大主题打造的沉浸式里院演出精彩纷呈，制造出一个个打破规则的想象空间；时尚模特们将身着盖娅传说、纱里婚纱的高定时装，伴随着栈桥激光灯闪耀亮相，展示科技与时尚的碰撞；系列潮流市集火热来袭，美食与欢乐、浪漫与艺术、潮流与老味道交织，定会让人流连忘返；海誓山盟广场的精彩演出接连不断，萌萌哒巡游、Dior潮玩引力熊、“中国书画世界行”、村上隆的版画、非常绿研究所、奥莉春日集与动漫市集、赛璐璐动画片原稿收集展、当代潮流艺术展都整装待客……在这里，春日、艺术与街里有机融合，触摸时尚，拥抱生活。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 赵曼怡 杨福海)

## 遇见梅好

中国·青岛梅花节  
明天启动 2万株梅花  
6000盆盆景等你来

早报3月14日讯 记者从14日市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，在2023省旅发大会正式启动前夕，第23届中国·青岛梅花节(以下称“梅花节”)将于16日在李沧区启动，为2023省旅发大会举办增光添彩。

本届梅花节由市委宣传部指导，市文旅局、李沧区政府共同主办，3月16日至4月16日在李沧区十梅庵·青岛梅园举办。

梅花节是以梅花为媒介，集花卉鉴赏、旅游休闲、文化交流于一体的特色性节会，首届梅花节始办于1999年，迄今为止梅花节共举办22届，每年均会吸引几十万人前来踏青赏梅，已经成为青岛地区颇具影响力的特色节会。

### 包括四大主题活动

本届梅花节以“启动仪式+四大主题活动”为主要形式，共涵盖11个子板块活动。启动仪式现场发布的李沧区文旅产品，分为“踏青”“研学”“潮玩”“文艺”“美食”五个特色主题板块，向市民推介李沧区春季游玩路线。启动仪式现场设有展示李沧特色的山东手造、非

遗市集，邀请李沧区手造、非遗工坊企业参展，宣传李沧区手造、非遗文化工作，展示李沧区手造、非遗产品。

### 景区内现有梅花2万余株

十梅庵·青岛梅园为国家3A级景区，景区内现有梅花2万余株，梅花盆景6000余盆，其中不乏大量珍稀品种。青岛梅园成功完成“南梅北移”的科研难题，目前已成为中国北方颇具影响力的梅花园林基地和全国重点梅花繁殖、栽培、研究基地，被国家农业部命名为“中国梅花之乡”。

回顾历届梅花节，不仅带给游客美好的观赏感受，就其发展而言，也各自具有标志性意义。1999年，青岛首届梅花节暨第六届中国梅花蜡梅展览会、第三届国际梅文化学术研讨会共同举办，成为梅花繁育技术、梅文化交流的平台。2014年，2014青岛世界园艺博览会举办前夕，青岛世园会执委会、青岛市李沧区人民政府共同成功主办了第十五届中国·青岛梅花节，为迎办世园会营造热烈氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)



杨家山里的樱桃花次第开放。

## 樱你而来

西海岸杨家山里 2800多亩樱桃花绽放

早报3月14日讯 最是一年好景时！近日，记者走进西海岸新区铁山街道杨家山里发现，在山间田野、农舍村边，朵朵樱桃花正在次第开放，与周围的春景相互映衬。徜徉于花海之中，淡淡的花香沁人心脾。

据了解，杨家山里自明朝起就有广泛种植樱桃的传统，是远近闻名的樱桃之乡，种植面积2800多亩，独特的山水环境孕育了杨家山里特色艳果香、肉厚汁甜的特点，至今已连续举办了20届樱桃采摘节，品牌形象深入人心。而作为革命老区的杨家山里，不仅具有绿水青山的生态优势，还具有深厚的红色基因传承，最大的特点是原山原水原生态、原汁原味原生活。近年来，铁山街道坚持传承好红色基因，守护绿色底色，坚持农旅融合发展，培育壮大了一批红色杨家山里的十大品牌。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 庄宇 摄影报道)